

Institut za ratarstvo i povrtarstvo objavio je monografiju pod nazivom "Proizvodnja kupusa" čiji su autori dr Janko Červenski i dr Slađana Medić Pap.

Celu monografiju možete preuzeti u elektronskom obliku besplatno na sledećem [linku](#) .



Monografija se izučava proizvodnju različitih sorti kupusa, sa posebnim osvrtom na tradicionalne sorte.

Sorte koje su stvorene u Republici Srbiji namenjene su isključivo za svežu potrošnju i kiselenje (futoški, srpski melez). One su i deo naše tradicije spremanja raznih kulinarskih specijaliteta od kupusa, gde su postale prepoznatljive i nezamenjive. Domaće sorte su bolje prilagođene uslovima proizvodnje u našoj sredini, zbog čega uvek imaju odličan kvalitet. Navike određenih porodičnih proizvođača su često usmerene ka gajenju starijih domaćih sorti i populacija zbog njihovog kvaliteta, ali i načina potrošnje. Na ovu činjenicu treba gledati pozitivno, jer predstavljaju deo tradicije proizvodnje kupusa i pripremanja određenih kulinarskih specijaliteta u određenom proizvodnom području.

Knjiga je namenjena širokom krugu čitalaca: proizvođačima, kolegama agronomima i naučnim radnicima, studentima i svima onima koji bi detaljnije želeli da se upoznaju sa kupusom. Autori monografije takođe se osvrću na rad Udruženja "Futoški kupus".

Futožani već vekovima neguju i čuvaju od uništenja seme nadaleko poznatog futoškog kupusa. Futoški kupus odlikuje se izuzetnim biološkim i tehnološkim karakteristikama i zbog toga je vrlo cenjena namirnica, kako kod nas tako i u svetu. U trenucima kada iz svetskih laboratorija stižu semena savremenih sorti kupusa, u Futogu borba za očuvanje tradicionalnog futoškog kupusa, vekovima gajenog na obalama koje zapljuskuje Dunav, nikada nije bila jača. Futoški kupus poseduje jedinstvene senzorne, prerađivačke i kvalitativne osobine upravo stoga što raste na ovom geografskom lokalitetu. Sa željom da se sačuva i poveća proizvodnja i prerada futoškog kupusa u Futogu je formirano udruženje proizvođača i prerađivača futoškog kupusa „ Futoški kupus“ sa misijom: ZAŠTITA FUTOŠKOG KUPUSA PREMA ZAKONU O OZNAKAMA GEOGRAFSKOG POREKLA i sa vizijom: FUTOŠKI KUPUS ZAŠTIĆEN OZNAKAMA GEOGRAFSKOG POREKLA NA SVETSKOM TRŽIŠTU KAO JEDAN OD SRPSKIH BRENDOVA.

Udruženje "Futoški kupus" ovom prilikom zahvaljuje se autorima na dugogodišnjoj saradnji u stvaranju i jačanju BRENDA FUTOŠKI KUPUS I FUTOŠKI KISELI KUPUS.